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und -verkauf

Unternehmens-
nachfolge

Gewährleistung
und Haftung

Kaufpreisfinanzierung
und -sicherung



R e c h t s a n w ä l t e

Dr. Matzen & Partner mbB



Beratungsschwerpunkte

/ Allgemeine wirtschaftsrechtliche Beratung 

/ Unternehmenskauf und -verkauf

/ Sanierungs- und Insolvenzberatung 

/ Konzern- und Haftungsrecht 

/ Medizin- und Gesundheitsrecht

/ Bau- und Immobilienrecht

/ Arbeitsrecht



Kompetenz im Unternehmenskauf 
und -verkauf

M&P berät beim Kauf oder Verkauf von mittelständischen Unterneh-

men. Diese Beratung beginnt bereits bei den ersten Kauf- oder Ver-

kaufsüberlegungen des Mandanten und setzt sich über den gesamten

Transaktionsprozess fort bis zur Integration des Unternehmens oder

Betriebsteils nach erfolgtem Erwerb. 

Die Transaktionsbegleitung umfasst die rechtliche, steuerliche und/oder

wirtschaftliche Unterstützung. Wir strukturieren die Transaktion und

die dahinter stehende Finanzierung.

M&P berät seit Jahrzehnten bei der Durchführung von nationalen und

internationalen (in-bound und out-bound) M&A-Prozessen. Unsere 

erfahrenen Transaktionsspezialisten arbeiten in mehrsprachigen Teams,

die individuell nach den jeweiligen persönlichen und fachlichen 

Bedürfnissen des Mandanten zusammengestellt werden und die Trans-

aktion für den Mandanten federführend begleiten.

Wir verfügen über ein internationales Netzwerk hoch spezialisierter

rechtlicher, steuerlicher und finanzwirtschaftlicher Transaktionsberater

in Europa, den USA, Kanada, Russland und Asien.

Unsere Dienstleistungen bieten wir bei Unternehmenskäufen/-ver -

käufen, im Rahmen der Unternehmensnachfolgeberatung, bei Manage-

ment Buy Out‘s (MBO’s) und Management Buy In’s (MBI’s), bei

konzerninternen Umstrukturierungen und Reorganisationen, beim

 Erwerb aus einer Insolvenz oder in Krisenzeiten an.



Beratungsfelder 

> Strukturierung und Begleitung von bundesweiten sowie grenzüber-

schreitenden Transaktionsprozessen

> Suche und Ansprache geeigneter Käufer/Verkäufer oder potentieller

Zielunternehmen

> Unternehmensbewertung und Kaufpreisermittlung

> Kaufpreisgestaltung und Beratung bei der Kaufpreisfinanzierung

> Kaufpreisabsicherung (einschließlich Vorprüfung der Käuferbonität)

> Letter of Intent, indikative Angebote und Vorverträge

> Einrichtung und Pflege von physischen und virtuellen Datenräumen

> Rechtliche, steuerliche und finanzielle Due Diligence Prüfungen

> Prüfung, Verhandlung und Gestaltung von Unternehmenskauf-

verträgen (als Share oder Asset Deal)

> Entwurf aller notwendigen Vertragsdokumente, wie Gesellschafter -

beschlüsse, Gesellschafterlisten und Handelsregisteranmeldungen

> Entwurf und Verhandlung von Gesellschafter- und Aktionärsverein -

barungen

> Prüfung und Gestaltung von Gewährleistungs- und Haftungs-

regelungen

> Arbeitsrechtliche Optimierung von Betriebsübergängen (§ 613a BGB)

> Strategische Vorbereitung von Verhandlungen mit dem Betriebsrat

> Verhandlung von Sozialplänen

> Begleitung nach dem Abschluss der Transaktion (post-merger 

integration)



Unsere Kanzleiräume 
im Zentrum von Hamburg
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Wegbeschreibung

Unser Büro befindet sich zentral auf dem Neuen Wall 55/Eingang Adolphsbrücke

(U- und S-Bahn Jungfernstieg oder S-Bahn Stadthausbrücke).

Parkmöglichkeiten bestehen im Parkhaus Bleichenhof und 

im Parkhaus Stadthausbrücke.



  
 

Rechtsanwälte 
Dr. Matzen & Partner mbB

Neuer Wall 55 | 20354 Hamburg
Tel: +49 (0) 40 80 80 48 - 0 | Fax: +49 (0) 40 80 80 48 - 4
info@matzen-partner.de
www.matzen-partner.de


